
                                                      

 : الزبائن لمؤسسة "النورس" في الجدول التاليتتلخص وضعية الجزء الأول:

 و التسديدات سجلت بتاريخ حدوثها. %91حيت معدل الرسم على القيمة المضافة 

مبلغ الدين  الزبائن
(TCC) 

خسارة القيمة في 
19/91/1192 

التسديد حلال سنة 
1191 

 19/91/1191الوضعية في 

 مؤكدإفلاس  09211 - 192111 مؤسسة النور

 AD911111سوف يسدد مبلغ  19211 (91511)%91 ؟؟؟ وراسالأمؤسسة 

 من الرصيد %01يحتمل تسديد  00151 15111 155251 مؤسسة الورود

 العمل المطلوب:

 مع تبرير العمليات الحسابية. 19/91/1191سجل قيود التسوية بتاريخ  -

 إليك المعلومات التالية من مؤسسة الأنوار:  الجزء الثاني:

 DA111111المؤسسة خسارة القضية ب  تتوقعمؤونة أخطار تتعلق بنزاع قضائي مع احد العمال و  -9

 القيم المنقولة للتوظيف: -1

 يبين الجدول التالي وضعية القيم المنقولة للتوظيف  للمؤسسة:

القيمة السوقية  الوضعية

13/31/1212 

الاقتناء تكلفة 

31/23/1212 
 ر ح اسم الحساب العدد

تنازلت المؤسسة 

بشيك بنكي في 

 عن12/20/1212

سند بسعر  322

3122AD للسند 

AD 3122للسند AD 3022142 للسند 

الأسهم الأخرى أو 

السندات المخولة حقا 

 في الملكية

121 

 المطلوب:

 12/11/1111سجل القيود التي سجلها المحاسب في  -

 19/91/1111التسوية بتاريخ سجل قيود  -

 

 

 

 

 0202ديسمبر                                     المستوى : الثالثة ثانوي تسيير و اقتصاد     

 سا0والمالي                 المدة : التسيير المحاسبيفرض في مادة                               



 :ثالثالجزء ال

 استخرجنا الأرصدة التالية: 13/31/1232يونداي" في ان المراجعة قبل الجرد لمؤسسة "من ميز

 دائن مدين  إسم الحساب رقم الحسابات

  1111111 معدات نقل 1921

 9911111  اهتلاك معدات نقل 12921

 00511  خسائر قيمة عن معدات نقل 11921

  211111 مخزونات بضائع 11

  111111 تموينات أخرى 11

 55111  البضائع المخزنة 121

 15111  خسائر القيمة عن مخزونات البضائع  111

 :19/91/1190معلومات متعلقة بالجرد في 

 تتكون معدات نقل من : -(9

، تم  19/91/1190سحلت لها خسارت قيمة في  9/12/1192في  DA0222222(: تم إقتناؤها بقيمة Aسيارة نفعية ) -

  DA50522 مع تحقيق فائض قيمة بمبلغ  2500بنكي رقم  بشيك 19/10/1190التنازل عنها في 

 .9/91/1190(: تم إقتناؤها بالمبلغ المتبقي في Bسيارة نفعية )-

 وضعية المخزونات: -(1

وق ب سعر الس طبيعة فوارق جرد المادي نوع المخزون
19/91/1190 

 AD051111 غير مبرر 051111 مخزونات بضائع

 AD111111 مبرر 111111 تموينات أخرى

 المطلوب:

 أحسب معدل الإهتلاك الخطي المشترك لمعدات النقل. -9

 غاية تاريخ التنازل.  إلىأنجز مخطط الاهتلاك المعدل لمعدات النقل  -1

 مع تبرير العمليات الحسابية الضرورية. 19/91/1190سجل قيود التسوية اللازمة بتاريخ  -1

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 التصحيح النموذجي

 الجزء الأول:
 مع تبرير العمليات الحسابية. 12/20/0222سجل قيود التسوية بتاريخ -

 الزبون العادي: مؤسسة النور

 192111-09211=AD921211(=TCCالرصيد)

 921211/9191= AD911111(=CHالرصيد)

(AVC=)911111X9191=AD11211 

 الأوراسالزبون المشكوك فيه: مؤسسة 
 91511/119=AD915111(=CHمبلغ الدين )

  915111X9191=AD901051(=TCC)مبلغ الدين

 901051-19211= AD 911111(=TCC)الؤصيد

 الورودالزبون المشكوك فيهم: مؤسسة 

 155251-00151=AD902511(=TCC)الؤصيد

 902511/9191=AD951111(= CHالرصيد)

أي زيادة في خسارة القيمة ب  951111X111=AD25111=19/91/1191القيمة في خسارة 

AD91111 

 
052 

2250 

 
 
 

291 

 
 
 
 
 

299 

 
 
 
 

025 

 
 
 

299 

 
 
 

025 

 
 
 
 
 

290 

 
 
 
 
 

219 

19/91/1191 

 عن حسابات دائنة غير قابلة للتحصيلخسائر 
 رسم على القيمة المضافة محصل

 الزبائن                                       
 ترصيد حساب الزبون مؤسسة النور

 
911111 

11211 

 
 
 

91511 

 
 
 
 
 

911111 

 
 
 
 

91111 

 
 
 

921211 

 
 
 
 

91511 

 
 
 
 

911111 

 
 
 
 
 

91111 

19/91/1191 
 خسائر القيمة عن حسابات الزبائن

استرجاعات الاستغلال عن خسائر القيمة    

 المؤوناتو 

 إلغاء خسارة القيمة للزبون مؤسسة الأوراس

19/91/1191 

 الزبائن
 الزبائن المشكوك فيهم

تحويل الزبون مؤسسة الأوراس من مشكوك 

 فيه إلى عادي

19/91/1191 

المخصصات للاهتلاكات و المؤونات و خ ق 

 الأصول الجارية–

 خسارة القيمة عن حسابات الزبائن

 القيمة للزبون مؤسسة الورودزيادة خسارة 

 
 

 الجزء الثاني:
 :الأسهم الأخرى أو السندات المخولة حقا في الملكية

 3122X322=124422: 131سعر البيع ح/

 511القيمة الصافية المحاسبية ح/

  



122111=9011X921 

 نتيجة التنازل:

 122211-122111=-1011ناقص قيمة 

 التسجيل المحاسبي لعملية التنازل:

 

591 

000 

 
 
 

511 

12/11/1111 

 البنوك وحسابات الجارية
 م-الخسائر الصافية عن عمليات التنازل عن أ 

 الاسهم الاخرى او سندات المخولة حقا ملكيلة
 تسجيل عملية التنازل بناقص قيمة       

 

122211 

 
 
 

122111 

 19/91/1111تسجيل قيود التسوية في 

 :الاسهم الاخرى او سندات المخولة حقا ملكيلة
 سند  01العدد: 

 9011X01=10111: 19/91/1111القيمة المحاسبية في 

 9511X01=11111: 19/91/1111سعر السوق في 

 11111-10111=-0111فارق التقييم: 

 

 
055 

 
 
 

021 

 
 

511 

 
 
 
 

959 

 
 
 
 

19/91/1111 

 نواقص القيمة-فارق تقيم عن أصول مالية
 الاسهم الاخرى او سندات المخولة حقا ملكيلة

 
 تسجيل فارق التقيم عن القيم المنقولة للتوظيف

 

 
0111 

 
 
 
 
 

111111 

 
 
 
 
 

 
 

0111 

 
 
 
 
 
 

111111 

 

19/91/1111 

 خصوم غير جارية-مخصصات للمؤونات
 

 مؤونة الاخطار 
 تكوين مؤونة

 

 
 

 الجزء الثالث:
 المشترك لمعدات النقل: حساب معدل إهتلاك -9

     AXnXAM=nA ∑ 
 

AX1105X1111111=9911111 

AX5511111=9911111 

sna5=n   A/911=n 111=A 

 
 ( المعدل الى غاية تارخ التنازل:Aإعداد مخطط إهتلاك  الخطي المعدل للسيارة النفعية ) -1

91/1X111X1111111=1192nA 
AD 211111=111X1111111=An         AD111111=1192nA 

 
AD925111=91/0X1115/211511=0119nA 



N AM nA nA∑ vp TNV 

 9011111  111111 111111 1111111 أشهر 1 1192

1195 1111111 211111 011111  9111111 

1190 1111111 211111 9911111 00511 211511 

 020511  9125111 925111 211511 أشهر 0 1190

 ( Bقسط إهتلاك السيارة) 
(1111111-1111111)111X91/1 =01111DA 

مع تبرير العمليات الحسابية  19/91/1190تسجيل قيود التسوية اللازمة بتاريخ  -1

 الضرورية.
 

 
029 

 
 
 

 591 

12921 

11921 

 
 
 
 
 

029 

 
 
 

050 

 
 
 

 
 
11 

 
 
 
 

111 

 
 
 

025 

 
 

 
 

12921 
 
 
 
 
 

  

1921 

051 

 
 
 
 
 

12921 
 

 
 
 
11 

 
 
 
 

011 

 
 
 
 

025 

 
 
 

111 

 

19/91/1190 

 
 

 Aالسيارة  إهتلاكقسط  إثبات

 
925111 

 
 
 

011111 

9125111 

00511 

 
 
 
 
 

01111 

 
 
 

51111 

 
 
 
 
 
 

03333 

 
 
 
 
 

00333 

 
 
 
 
03333 
 
 
 

 
 

925111 
 
 
 

  
 
 

1111111 

51511 
 
 
 
 
 
 

01111 
 
 
 
 

51111 

 
 
 
 
 
11111 

 
 
 
 
 

15111 

 
 
 

91111 

 
 

19/91/1190 

 
 
 
 
 

 Aالتنازل عن السيارة  إثبات
 

19/91/1190 

 
 

 Bقسط إهتلاك السيارة 

19/91/1190 

 الأعباء الاستثنائية الجارية 
 مخزونات  بضائغ                

 
تسوية فوارق الجرد ل مخزونات 

 بضائع

19/91/1190 

 تموينات أخرى
 التموينات الأخرى )المستهلكة(

لتموينات تسوية فوارق الجرد 
 الأخرى

19/91/1190 

 خسائر قيمة عن مخزونات بضائع
إسترجاعات الاستغلال عن خسائر  

 القيمة
 إلغاء خسارة القيمة الخاصةبالبضائع 

19/91/1190 

 اتبات خسارة القيمة

 



121 

 

 
212 

00333  
55111 

 
 
 



 

 


